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Erlaubt sind Taschenrechner, jedoch keine Formelblcher.
Der Werdegang zum Resultat muss bei jeder Aufgabe voll-
standig dargestellt werden. Konstruktionsberichte und sau-
bere, gut beschriftete Skizzen werden auch bewertet. Es
sind immer alle méglichen Losungen zu konstruieren.

60 Minuten

28 Punkte

1. Konstruktion (4 Punkte)

Konstruiere das Trapez ABCD aus den folgenden Gréssen: a = 6.9 cm;
c=4.5cm; f=6.3 cm (f ist die Diagonale von B nach D) und o = 57.0°.

2. Du bist von der Baupolizei und kon-
trollierst, ob ein neugebauter Fabrik-
kamin den eingereichten Planen ent-
spricht. Die Angaben zur Berech-
nung kannst Du der untenstehenden
Skizze entnehmen.

a) Berechne die Winkel B und 1.
(1Punkt)

b) Berechne die Hohe h des Fab-
rikkamins. (2 Punkte)
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3. Die Darstellung zeigt das Netz einer geraden Pyramide ABCDS mit rechteckiger
Grundflache. Die Masszahlen der Seiten [cm] sind der Skizze zu entnehmen.

a) Trage in die eingezeichneten Kreise des Netzes die Bezeichnung
der Ecken so ein, dass die Grundflache der Pyramide im Gegen-
uhrzeigersinn beschriftet ist. (1Punkt)

b) Berechne die gesamte Oberflache A. (2 Punkte)

c) Berechne das Volumen des Korpers. (2 Punkte)

4. Die dargestellte Flache ist aus Geraden und Kreislinien aufgebaut. Kreismittel-
punkte sind markiert.

a) Berechne den Umfang u der schraffier-
ten Flache aus der Gitterkonstanten a = a
4.0 cm. (2 Punkte)

7

b) Berechne den Inhalt der schraffierten
Flache A aus der Gitterkonstanten a = /
4.0 cm. (2 Punkte) /
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5. Strahlensatz

Berechne aus den Angaben der Skizze die H6he h. (3 Punkte)

45m
20m

10.0 m

6. Die dargestellte Figur ABCD ist ein Trapez, wobei a = 8.66 cm lang ist..
X

D ] 25.07C

o)

A a
a) Berechne die Winkel B (= ZABC) und & (= ZADC). (1 Punkt)

B

b) Berechne x (= CD) aus a. (2 Punkte)
c) Berechne den Inhalt A des Trapezes. (2 Punkte)

Achtung: Falls du Aufgabe b nicht gelost hast, setze fiir die Lange von X
10.00 cm ein!
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7. Konstruktion (4 Punkte)

Konstruiere das Dreieck ABC aus den folgenden Grossen:
Winkel o = 68.0°; w, =8.6 cm und p = 3.0 cm (p = Inkreisradius)
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